

CORRESPONDENCIA ECLESIASTICA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

BURGOS: 50 céntimos de peseta al mes.

FUERA: 2 pesetas trimestre.

ULTRAMAR Y EXTRANJERO: 6 idem idem.

SUUM CUIQUE

SALE TODOS LOS SABADOS.

ANUNCIOS Á PRECIOS CONVENCIONALES

La correspondencia al Administrador de este periódico, Burgos, Barrio de Huelgas.

Advertencias importantes.

Por el módicísimo precio de TREINTA CÉNTIMOS de peseta, proporciona el CORRESPONDENCIA ECLESIASTICA de Burgos un sermón excelente muy bien impreso, encuadernado, y de menos volumen que el catecismo del P. Ripalda.

Van publicados los panegíricos de San José, la Virgen de los Dolores, la Invención de la Santa Cruz, la Degollación de S. Juan Bautista, la Virgen del Carmen, San Antonio de Padua, San Francisco de Asís, la Anunciación de Nuestra Señora, el Arcángel San Rafael, el Santísimo Sacramento, las Ánimas, la Natividad de Nuestra Señora, San Joaquín, el Santo Rosario, la Asunción de la Virgen, San Nicolás de Bari, Santa Bárbara, Santa Lucía, Santa Cecilia, de Todos los Santos y Santa Úrsula, y seguirán sin interrupción los de todos los santos más populares de España.

Los pedidos, acompañados del importe, al Director de la CORRESPONDENCIA ECLESIASTICA, Burgos, barrio de las Huelgas.

Hallándose en descubierto varios señores suscritores en el pago de su suscripción primera, y adeudando otros algunos trimestres, ya por temor de la pérdida de las cartas en que habian de verificar aquel en sellos, ya por hallarse distantes de población en donde pudieran utilizar el giro mútuo, tenemos el gusto de participarles que en virtud del Real decreto del Ministerio de Hacienda de 1.º de Noviembre último, se han creado unas libranzas especiales del Giro Mútuo del Tesoro con exclusivo destino al pago de las suscripciones de los periódicos, los cuales se pondrán á la venta en todos los puntos de la Península é islas adyacentes, en que se expendan los efectos timbrados, á fin de que puedan ser adquiridas fácilmente por los suscritores.

Queda por lo tanto, suprimido el pago de las suscripciones en se-

llos, debiendo hacerlo desde 1.º de Enero próximo por las nuevas libranzas creadas. Lo que avisamos á nuestros abonados para que se sirvan aceptar el nuevo sistema, mucho más cómodo, á fin de no entorpecer la marcha de la Administración, advirtiéndole, que dentro del citado Real decreto no hay otro medio de verificarle.

BURGOS.

Damos las gracias más expresivas al señor Administrador de Correos de esta ciudad, señor don J. Gascón, por su fina atención en contestar al suelto de esta Revista, en su número 52, en que se le pedía se pondrían buzones y se recogiera la correspondencia para fuera, de las Expendurías de Tabaco de Huelgas y Hospital del Rey, y por sus buenas disposiciones para mejorar el servicio de comunicaciones en los dos indicados puntos. Una pequeña dificultad que aún queda, creemos será vencida fácilmente, y los vecinos de los dichos dos barrios tendrán una ventaja en este concepto, de que no han disfrutado hasta ahora.

Con el presente número repartimos á nuestros suscritores un ejemplar de la hoja que contiene las máximas para la vida cristiana, que publicamos en el anterior. Tenemos larga experiencia del aprecio que hacen los fieles de tales máximas, y hemos visto colmarlas de elogios aún á los más indiferentes en materias de religión. Hemos visto también á muchas madres que las conservaban en la memoria, y que repertían algunas, según la oportunidad, á sus hijos por vía de advertencia, de consejo y aún de reprensión.

Van impresas por un solo lado para que puedan ser fijadas en algún punto de la casa, que se crea conveniente.

Creemos que se nos han de hacer

algunos pedidos, y si estos aumentan, se podrán dar aún más baratas.

He aquí las Previsiones que hace nuestro amigo don Isidoro de Lope y Moral á los que á él acuden para entrar en religión, en una circular que remite á los Párrocos de éstos:

1.º Los que hubieren pretendido ó pretendan entrar en alguna Orden religiosa por medio del que suscribe la circular que precede, se presentarán á él en su casa de Huelgas (barrio de Burgos,) número 14, para ser examinados, bien de 1.ª enseñanza, ó bien del latín, si lo hubiesen estudiado.

2.ª La censura que en este examen merecieren, servirá de guía para ser admitidos más ó menos pronto para los pedidos que hay hechos, ó en adelante hicieren los superiores de alguna Religión.

3.ª Cuando una vez admitidos, sean llamados, traerán consigo, ó mejor, enviarán con alguna anticipación, los documentos siguientes: 1.º Exposición al Rmo. P..... pidiendo ser admitidos en que él preside. 2.º Fé de bautismo. 3.º Fé de confirmación. 4.º Certificado de vocación religiosa, expedida por el Párroco, en el cual se hará constar, además, según el prudente juicio del mismo, la capacidad y adelantos del postulante en lectura, escritura, gramática latina, &c. y 5.º consentimiento de los padres ante el Párroco y dos testigos. Cada uno de estos documentos deberá estar estendido en papel común, excepto el de la fé de bautismo, que lo estará en el de 3 rs. Los que se hallen estudiando latín, seguirán en ese estudio, y los que no, deberán empezarle á no ser que estén destinados para legos. A unos y otros se les encarga la frecuencia de Sacramentos de penitencia y comunión.

4.ª Deberán proveerse de cuatro mudas de ropa interior: camisas calzoncillos y medias, y de media docena de pañuelos de bolsillo.

Y 5.ª Antes de la marcha entrega-

rán los interesados la cantidad de.....rs. que es necesaria para el viaje de ida y vuelta. Si hubiere que advertir alguna otra cosa, se hará privadamente.

DUBIA

quoad auctoritatem ordinarii in sacerdotibus qui deserunt inaudito episcopo, aut excipere parociam renunt.

BEATISSIME PATER:

Cardinalis Archiepiscopus Tolosanus reverenter exponit, quod non raro accidit, ut sacerdotes quibus cura amovibilis ecclesiarum sucursalium commissa fuit, muneri suo renuntient, et antequam ordinarius renuntiationem acceptet, ad propria, eo quod beneficia proprie dicta non possident, redeant. Unde contingit non paucos sacerdotes vitam otiosam traducere, dum plures parochiales ecclesiae suis carent rectoribus. Quapropter praedictus Cardinalis Archiepiscopus quaerit:

I. Utrum liceat memoratis sacerdotibus, eo quod beneficia veri nominis non teneant, a munere suo recedere, non obtenta prius ordinarii licentia?

II. An ex praeepto obedientiae, adhibitis etiam, si opus fuerit, censuris, Episcopus jus habeat eos cogendi, ut in suo munere persistent, usquedum ipsis de idoneo successore providere valeat?

III. Utrum sub eodem praeepto, iisdemque intentatis censuris, facultatem habeat Episcopus, sacerdotes viribus pollentes, et ab aliis officiis liberos, compellendi ad earum ecclesiarum curam percipiendam, usquedum illis alio modo providere queat?

Die 9 Maii 1884, Sacra Congregatio Emorum S. R. E. Cardinalium Concilii Tridentini Interpretum, attentis peculiaribus circumstantiis, censuit rescribendum: Ad primum, *negative*:—ad secundum, *affirmative*:—ad tertium, *affirmative*, vigore facultatum quae, aprobante SSmo. Domino nostro, Emmo. Archiepiscopo oratori tribuuntur ad septennium tantum, si tamdiu expositae circumstantiae perduraverint.—L. Card. NINA, *Præfect.*
—I. Verga, *Secret.*

(Del B. E. de Segovia)

LAS MISIONES CATOLICAS

DURANTE EL PONTIFICADO DE LEON XIII.

Quando ciertos incrédulos franceses anunciaron pomposamente al mundo de que manera mueren los dogmas, y cuando Cusin vaticinaba la próxima extinción del catolicismo, no podían suponer que, cuando sus doctrinas quedasen con-

vertidas en un recuerdo histórico, la iglesia, como la verdad siempre antigua y siempre nueva apareceria radiante ostentando ante los ojos atónitos de los impíos una vida cuya lozanía lejos de disminuir aumenta sin cesar apesar de las contrariedades del error que solo consiguen hacer sus triunfos mas brillantes y sus victorias mas gloriosas.

Y si alguno pudiera dudar de lo que decimos, puede ver el siguiente cuadro de las misiones católicas recientemente publicado en Roma por orden de Leon XIII, y que revela el congreso maravilloso de la Iglesia Católica.

Viseman puso ya de manifiesto la esterilidad de las misiones protestantes, apesar de los cuantiosos medios que les proporcionaban las sociedades Bíblicas.

Poco tiempo hace que el gobierno masónico de Italia siguiendo la historia de los latrocinios liberales, se incautó de los bienes de la *Propaganda Fide*, privando asi á las misiones católicas de sus recursos.

Las limosnas que los católicos dan al Papa con motivo de su Jubileo Pontifical sirven para contrarrestar las incauciones masónicas, y para aumentar por lo tanto el desarrollo de las misiones ó lo que es lo mismo, para extender la luz del Evangelio, y por consiguiente la verdadera civilización y el verdadero progreso.

Hé aquí ahora el cuadro consolador que ofrecen las misiones católicas bajo el Pontificado de N. S. P. Leon XIII.

«China.—Hay en este imperio 19 vicariatos apostólicos. Siendo la población total de habitantes de 390.000.000 medio millón profesan el catolicismo. Hay 2.429 iglesias y capillas, 471 sacerdotes europeos, 284 indigenas, 1.776 escuelas frecuentadas por 26.219 niños y niñas y 33 seminarios con 654 escolares.

Corea, Mongolia y Tibet.—En estos reinos dependientes del imperio Chino, cuya población asciende á 5.000.000 de habitantes, existen 8 vicariatos apostólicos, 227 iglesias y 77.254 católicos.

Indo-China.—Comprende el Cambodge, Birmania, Siam y Tonkin, que tiene una población total de 44.000.000 de habitantes. Los católicos son 681.276; 13 vicariatos apostólicos; 1.644 capillas é iglesias servidas por 290 misioneros europeos y 75 sacerdotes indigenas; 1407 escuelas ó casas de beneficencia, frecuentadas por 21.166 niños de ambos sexos.

Indostán.—La población de esta vastísima península es de 254.000.000 de habitantes, prescindiendo del arzobispado de Goa, que, como pertenece á Portugal, no depende de la Propaganda, se cuentan 1.185.142 católicos, 21 vicariatos apostólicos, 2.677 iglesias, 417 estaciones, 1.586 escuelas, á las que asisten

de ordinario unos 64.000 niños de ambos sexos, 16 seminarios con 444 alumnos, y 73 hospicios con unos 5.828 huérfanos.

Persia.—El número de habitantes es de unos 5.000.000, entre los cuales se encuentran sobre 7.600 católicos pertenecientes al rito latino ó caldeo. Un administrador apostólico y 131 sacerdotes, de los cuales 11 pertenecen al rito latino, son los encargados de gobernar esta pequeña grey.

Turquia Asiática.—Abraza el Asia Menor, la Mesopotamia, Palestina y Siria. En una población total de 6.798.000 habitantes, se cuentan unos 74.900 católicos, pertenecientes á distintos ritos, los cuales tienen 143 iglesias, 55 estaciones y 199 escuelas ó colegios.

Arabia.—Un vicario y dos prefectos apostólicos dirijen los 36.000 católicos existentes en la Arabia y en el Archipiélago malayo.

Africa.—Bajo la dependencia de la Propaganda hay en este continente 16 vicariatos apostólicos, 11 prefecturas y una delegación, y además el nuevo Arzobispo de Cartago. No se incluye, como se vé, la Argelia, por pertenecer á una nación católica. El número de católicos en todo el continente pasa de 380.000 hay 580 iglesias, 251 estaciones, 537 sacerdotes y mas de 800 establecimientos de enseñanza católica.

Grecia.—La poblaciónes de 4.707.400 habitantes, de los cuales 31.410 son católicos. Tienen éstos 131 iglesias ó capillas 114 sacerdotes y 50 escuelas, en las que se educan unos 1.924 niños y niñas y dos seminarios.

Península de los Balkanes.—Hay en ella tres arzobispados, 40 obispados y dos vicariatos apostólicos. Los católicos son unos 646.700. Hay unos 590 sacerdotes, otras tantas iglesias ó capillas, siete seminarios, 163 colegios y 23 casas de caridad.

Misiones alemanas.—Lo que en Alemania depende de la Propaganda, tiene unos 6.000.000 de habitantes, entre los cuales se hallan 111.468 católicos, con 73 iglesias, 108 sacerdotes y 77 escuelas, frecuentadas por 8.400 niños.

Holanda y Luxemburgo.—En este reino hay una archidiócesis y cinco diócesis. De los 4.200.000 habitantes, profesan el Catolicismo 1.646.843. Hállanse distribuidos en 1.242 parroquias, servidas por 2.785 sacerdotes, y poseen 41 seminarios y 1.337 escuelas.

Inglaterra.—Desde el fatal cisma del siglo XVI es considerada esta nación como dependiente de la Propaganda. En ella el Catolicismo progresa despacio, pero con solidez. En la 15 diócesis en que está dividida, se cuentan católicos 1.353.574, 2.253 sacerdotes y 1.252

iglesias. Los institutos monásticos, los consagrados á la educación y á la caridad se hallan en estado muy floreciente y aumenta rápidamente.

Escocia.—Hay 3.500.000 habitantes. Los católicos son 325.334, distribuidos en cinco diócesis. Sacerdotes, 319; iglesias, 308; escuelas 139, con dos seminarios, además de varios establecimientos benéficos y de enseñanza, con algunas Comunidades religiosas.

Irlanda.—A pesar de las duras pruebas por las que han pasado los católicos irlandeses, se hallan en respetable mayoría; puesto que de 5.000.000 de habitantes que tiene esta isla profesan el Catolicismo 3.788.165. Hay 3.227 sacerdotes; 2.403 parroquias, con gran número de Congregaciones, familias religiosas y establecimientos caritativos.

Suecia y Noruega.—Aquella tiene un vicario apostólico, y ésta un prefecto. Juntas reúnen 2.100 católicos, poseyendo 19 iglesias, 30 sacerdotes y varios institutos monásticos.

Dinamarca.—Es una prefectura apostólica. En una población total de 4.800.000 habitantes hay 3.200 católicos, 28 sacerdotes, 15 escuelas, 14 iglesias, dos hospicios, una casa de la compañía de Jesús y otra de las hermanas de San José.

Canadá.—Abarca cuatro arzobispados, 19 obispados, 3 vicariatos y 3 prefecturas apostólicas. El número de católicos asciende á 2.000.000, siendo la población total de 4.500.000 almas. Hay 1.803 iglesias, 2.129 sacerdotes, 3.609 colegios, 109 establecimientos caritativos y 17 seminarios.

Estados-Únidos.—En esta vasta república, cuya población se calcula en 50.500.000 habitantes, el número de católicos es de 7.410.478. Tiene 12 provincias eclesiásticas, y en ellas un total de 7.306 sacerdotes, 6.772 iglesias, 1047 capillas, 2.590 escuelas, en que reciben instrucción religiosa 492.919 niños de ambos sexos, 451 establecimientos benéficos y otras muchas comunidades religiosas.

Antillas y Guinea.—Excluidas las Antillas que pertenecen á la Corona de España, las cuales ya se sabe que no dependen en modo alguno de la Propaganda, hay en las restantes y en Guinea una archidiócesis, una diócesis, cuatro vicarías y una prefectura apostólica para el gobierno de 297.562 católicos, siendo la totalidad de los habitantes de 1.366.000.»

Del Boletín Eclesiástico de Zaragoza tomamos lo siguiente:

Resolución importante sobre que se debe dar sepultura eclesiástica al cadáver de un párvulo bautizado, que fué enterrado civilmente.

Reales órdenes.—«Ministerio de Gra-

cia y Justicia.—Sección 3.^a—Negociado 1.^o—Ilmo. Sr.: El Sr. Ministro de Gracia y Justicia dice, con fecha de ayer, desde San Ildefonso, al de la Gobernación lo que sigue:

«Vista una comunicación del Reverendo Obispo de Cuenca, en queja de haber sido enterrado civilmente en Minaya el párvulo bautizado Juan Jesús Carretero y Araque, presentado al registro con el nombre de Sócrates, y pidiendo su exhumación y traslación al cementerio católico; considerando que la expresada queja se halla fundada en razón poderosa, por cuanto es indudable que, así como la iglesia tiene el derecho de negar la sepultura eclesiástica al individuo que muera fuera de su seno, lo tiene igualmente para exigir que se le conceda al que muere en su comunión, que es lo que sucede en el caso presente; considerando que es de la competencia del Ministro del digno cargo de V. E. el determinar lo relativo á la exhumación y traslación de cadáveres, en el modo y tiempo convenientes, con arreglo á las prescripciones legales; S. M. la Reina (q. D. g.), Regente del Reino, en nombre de su augusto Hijo, ha tenido á bien disponer que se remita á V. E. copia de la comunicación mencionada y del antecedente que la acompaña, significándole con todo interés la conveniencia de que tome en consideración la reclamación del Prelado, á fin de que no sufra detrimento la potestad eclesiástica; procurando, sin perjuicio de lo que las leyes disponen en la materia, adoptar las medidas que se estimen oportunas, al efecto de hacer cesar el escándalo de que habla el Reverendo Obispo, mientras no pueda llevarse á cabo la exhumación y traslación del cadáver.»

»De Real orden, comunicada por el expresado Sr. Ministro, lo traslado á V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde á V. I. muchos años. Madrid 23 de Julio de 1887.—El Subsecretario, *Trinitario Ruiz Capdepon*.—Sr. Obispo de Cuenca.»

«Ministerio de Gracia y Justicia.—Sección 3.^a—Negociado 4.^o—Ilustrísimo Sr.: El Ministro de la Gobernación dice á este de Gracia y Justicia, en 13 del actual lo que sigue:

«Ecmo. Sr.: Dada cuenta á S. M. de la Real orden de 22 de Julio último dirigida á este Ministerio por el digno cargo de V. E. acerca de la reclamación hecha por el Revd. Obispo de Cuenca pidiendo que el cadáver del niño Juan Jesús Carretero y Araque, que ha sido inhumado en el cementerio civil del pueblo de Minaya, provincia de Albacete, sea enterrado desde luego en el cementerio católico, por haber muerto dentro del

gremio de dicha Religión, cuya declaración está hecha por la autoridad eclesiástica, única competente; la Reina Regente del Reino, á nombre de su S. M. el Rey (q. D. g.) se ha dignado mandar declarar que procede acceder á la petición del Reverendo Obispo, y por lo tanto á la traslación de los restos del niño Juan Jesús Carretero y Araque al cementerio católico; pero que ésta no debe llevarse á cabo sino con arreglo á lo dispuesto en la regla tercera de la Real orden de 19 de Marzo de 1848 y á la jurisprudencia sentada en casos análogos en que siempre se ha respetado lo mandado en dicho soberano acuerdo; debiéndose ordenar por el Gobernador civil de Albacete al Alcalde de Minaya, que mientras transcurre el plazo para poder verificar la inhumación, se aisle convenientemente por medio de tapias ó verjas el sitio donde se encuentre enterrado el cadáver del referido párvulo.»

De Real orden, comunicada por el Señor Ministro de Gracia y Justicia, lo participo á V. I. para su conocimiento, satisfacción y demás fines oportunos. Dios guarde á V. I. muchos años. Madrid 24 de Octubre de 1887.—El Subsecretario, *Trinitario Ruiz Capdepon*.—Sr. Obispo de Cuenca.

SERMON

DE LA

CIRCUNCISION Y NOMBRE DE JESUS.

(Conclusión.)

He tenido por conveniente manifestar con esta doctrina de San Pablo el sumo grado de corrupción á que llegó el mundo en los cuatro mil años que antecedieron á la venida de nuestro amable Redentor Jesús, para demostrar al mismo tiempo la grande, la extrema necesidad que teníamos de su venida. Demos ya, amado pueblo mío, demos con todo el afecto de nuestro corazón las mas expresivas gracias á Dios, porque donde abundó el delito y la malicia de los hombres, sobreabundó la gracia y la misericordia del Señor. *Apparuit enim gratia Dei Salvatoris nostri omnibus hominibus, erudiens nos: ut abnegantes impietatem et saecularia desideria sobrii, et justé, et pié vivamus in hoc saeculo.* Acercóse el tiempo destinado por la divina Providencia, anunciado por los Profetas, esperado por los Patriarcas, y deseado de los justos, para recibir de lleno la misericordia; y apareció la gracia de nuestro Dios y Salvador Jesús, dice San Pablo, para enseñar á los hombres á negarnos á la impiedad, y á los deseos del siglo, y que vivamos sóbria, justa y piadosamente en la tierra, de modo que despues le gocemos eternamente en el cielo. *Apparuit.....* Si, señores, apareció la luz del mundo para desterrar las tinieblas que por tantos tiempos le afeaban y obscurecían.

Apparuit..... Apareció el camino recto de la vida eterna para apartarnos de las sendas peligrosas, torcidas y extraviadas

que nos conducían á la muerte. *Apparuit...* Apareció la verdad clara y hermosa, á quien la mentira y el error habian desterrado de los hombres por tantos siglos. *Apparuit.....* Apareció la vida verdadera, la sabiduría increada, la salud perfecta, para sanar á los enfermos, instruir á los ignorantes, y resucitar á los envejecidos difuntos en la culpa. *Apparuit.....* Apareció el Pastor bueno que conoce sus ovejas, y quiere ser de ellas conocido, para recoger las derramadas, buscar las perdidas, fortificar las débiles, y reunir las á todas en un solo rebaño, y bajo la dirección de un pastor solo. *Apparuit.....* Apareció el maestro que con doctrina y ejemplo nos habia de enseñar á huir de los vicios, y practicar las virtudes: á desterrar de nuestros corazones la soberbia que nos engríe, la envidia que nos extenua y consume, la avaricia que nos inquieta, la lujuria que nos mancha, la pereza que nos inutiliza, y los demás pecados y vicios que nos pierden. Apareció para enseñarnos á ser mansos y humildes de corazón, veraces en nuestras palabras, modestos en nuestros vestidos, parcios y furgales en nuestros alimentos, templados en nuestros placeres, justos en nuestros tratos, benéficos con nuestros semejantes, é irreprehensibles en nuestras costumbres. *Apparuit.....* Apareció en fin, dice el Apóstol San Pablo, la gracia de Dios nuestro Salvador para todos los hombres justos y pecadores, judíos y gentiles, esclavos y libres: *Omnibus hominibus*, para enseñarnos á todos, con su obediencia á la ley de la Circuncisión que él mismo habia dado á su pueblo, la que todos los pueblos y naciones del mundo debian tener á sus leyes y mandamientos: *Erudiens nos*: enseñándonos á todos á negarnos á la impiedad, á la idolatría del gentilismo, á la ingratitude de la sinagoga, á la ignorancia, al error, y á todos los deseos pecaminosos del siglo, para que reconociendo á nuestro amable Jesus por nuestra luz, camino, verdad y vida; por nuestro paator, nuestro maestro, y nuestro misericordioso y caritativo Salvador; viviésemos sóbrios con nosotros mismos, justos con nuestros prójimos, y piadosamente religiosos con nuestro Dios: *Ut abnegantes impietatem et saecularia desideria, sobrii, et justí, et pié vivamus in hoc saeculo.*

Bendito sea Dios, padre de nuestro Señor Jesucristo, (volveré á decir como al principio) porque por su grande misericordia nos ha dejado ver este día, y en él, un misterio tan venerable y augusto. Bendecid, os diré con el Santo Esdras, bendecid al Señor Dios vuestro desde la eternidad hasta la eternidad, y bendecid el nombre excelso de su gloria con toda alabanza y bendición. Bendecid al Dios del cielo, os diré también con el santo anciano Tobías, y confesad su santo nombre delante de todas las criaturas, porque ha usado con vosotros de su grande misericordia: encargad esto mismo á vuestros hijos: mandadles que se acuerden de Dios, y le bendigan en todo tiempo, con toda verdad, y con todas las fuerzas de su corazón. Pero enseñadles al mismo tiempo que esta grande misericordia que recibimos de Dios ha sido merecida por los grandes sacrificios de su Hijo muy amado, y nos la ha alcanzado la sangre derramada de Jesucristo, Dios y hombre verdadero. Pensamiento grande que nos instruye en los sacrificios que nosotros debemos

hacer para aprovecharnos de ella. Si, amado pueblo mio, es menester que apliqueis toda vuestra atención al adorable misterio de este día para comprender esta importante verdad. El sacrosanto Evangelio nos dice que revelando el Angel á San José el nombre que habia de poner al Niño, le dijo: *Vocabis nomen ejus Jesum; ipse enim salvum faciet populum suum á peccatis eorum*: le pondreis por nombre Jesus, porque él librará á su pueblo, no de la esclavitud de las naciones, no de la pobreza, no de la hambre, la esterilidad ó los dolores: todas estas angustias son poca cosa en comparación del grande fin de su venida.

Jesus aparece entre los hombres para librarlos del pecado, que es el grande, el verdadero, el universal y sumo mal. Pero no os parezca que esta salvación le ha de ser fácil: él salvará á su pueblo, pero será á costa de su sangre: salvará á su pueblo, pero con innumerables trabajos: salvará á su pueblo, pero á precio de su vida y de su muerte. Admirablemente lo dice el grande Apóstol San Pablo: *Deus erat in Christo mundum reconcilians sibi*. Dios estaba en Cristo, y Cristo en los brazos de su madre derramaba su sangre en la Circuncisión por las idolatrías de la gentilidad, que habian sido el borrón de la naturaleza humana, el extravío de la racionalidad, y el escándalo del mundo. *Deus erat in Christo mundum reconcilians sibi*: Dios estaba en Jesucristo, y Jesucristo recibía en los brazos de su madre la señal de pecador para reconciliar al eterno Padre con su pueblo israelítico, terco, rebelde, ingrato y deicida. *Deus erat in Christo mundum reconcilians sibi*: Dios estaba en Cristo recibiendo su humillación, su pobreza y su penitencia, y Cristo estaba en los brazos de María ofreciendo al eterno Padre el agradable sacrificio de estas virtudes por el orgullo, la vanidad, la jactancia y la soberbia de los cristianos, para pagar los desórdenes de su avaricia, y los reprehensibles excesos de sus deleytes. *Deus erat in Christo mundum reconcilians sibi*: Dios estaba en Jesucristo recibiendo el dolor de su deificada carne, las lágrimas de sus ojos, los tiernos y afectuosos suspiros de su amante corazón; y Cristo estaba en los brazos de María pagando nuestros placeres, nuestras insensibilidades y la ingratitude y dureza de nuestro obstinado coazón á la grandeza de sus admirables beneficios: *Deus erat in Christo mundum reconcilians sibi*: Dios estaba en Cristo mirando todos los pecados de obra, palabra y pensamiento que hemos cometido en nuestra vida, y Cristo estaba en los brazos de su bendita madre María Santísima ofreciendo por nosotros á su eterno Padre su cuerpo, su honra, su vida, su muerte, su alma, y todo cuanto tenia para agenciarnos nuestra salvación: *Deus erat in Christo mundum reconcilians sibi*.

¡Ved, ó amado pueblo mio, cuanto le costó al Señor el ser nuestro Salvador! ¡Ved á que precio tan subido hemos sido redimidos! ¿Y pretenderemos nosotros que se nos aplique esta copiosa redención sin alguna costa nuestra, sin violentar nuestras pasiones, sin reprimir nuestros apetitos, sin hacer frutos dignos de penitencia? ¿Qué es esto? Jesucristo se humilla por vencer nuestra soberbia, y nosotros seremos soberbios en presencia de la humildad de Jesucristo? Jesucristo ofrece

sus dolores por pagar nuestros placeres, y nosotros andaremos en busca de nuestros placeres para aumentar los dolores á Jesucristo? Jesucristo trata de establecer la paz entre Dios y los hombres al precio de su preciosísima sangre, derramada en el venerable misterio de la Circuncisión, ¿y nosotros seguiremos en nuestros odios, en nuestras venganzas, en nuestras injurias, en nuestras murmuraciones, en nuestras torpezas, y en todo el asombroso cúmulo de nuestras iniquidades? ¡Válgame Dios! ¿Hasta cuando hemos de vencer en insensibilidad á las mismas criaturas insensibles? ¿Hasta cuando hemos de ser los hijos de los hombres de tardo y pesado corazón? Padece el Señor; derrama su sangre el dulcísimo Jesus por el perdón de los pecados de su pueblo, y este pueblo no le conoce. Le conocen las piedras, y se parten: le conoce el velo del templo, y se rasga: le conoce el mar, y se consolida: le conocen los sepulcros, y se abren: le conocen los muertos, y resucitan: le conoce el infierno, y se estremece: le conocen el sol, la luna, las estrellas y los elementos, y se turban y obscurecen, ¿y solo el hombre así ha de abusar de su razón que no conozca al que conocieron los elementos, el sol, la luna, las estrellas, el mar, la tierra, los sepulcros, los muertos y los demonios?

Basta, señores, basta: démonos por vencidos de la infinita misericordia de Dios que tanto nos favorece, nos sufre y nos espera: reconozcámosla, adorémosla; y postrados á sus pies resolvamos circuncidar espiritualmente cuanto se oponga á la voluntad de Dios: aborrezcamos los pecados, amemos y practiquemos la virtud, estimemos el don preciosísimo de la divina gracia; y será nuestra por eternidades la gloria. Amen.

FR. MIGUEL DE SANTANDER.

GRANDIOSA MANIFESTACION

El telégrafo nos dijo ayer, que ciertos elementos, acérrimos enemigos del Pontificado, veían con gran disgusto las expresivas y grandiosas pruebas de amor y respeto que de todos los puntos de la Tierra, aún de los mas apartados rincones, está recibiendo estos dias, con motivo de su jubileo sacerdotal, el venerable anciano que con manifiestas antidad y elocuente sabiduría rige los destinos de la Iglesia.

Nosotros recogemos con religioso é inmenso entusiasmo esas sublimes manifestaciones de cariño y veneración al Representante de la Fé de nuestros padres, que también es la nuestra, porque demuestran lo arraigadas que se hallan las salvadoras doctrinas del Crucificado, que no han podido desterrar ni desterrarán jamás del corazón de los hombres las utópicas ideas de ciertos filósofos, para quienes no hay otro altar donde rendir culto, que el levantado por su pequeñez é ignorancia al dios-estómago ó á la diosa-sensualidad.

De aquella grandiosa manifestación

que ya contempla el mundo con admiración apenas iniciada nos dá cuenta un testigo que no puede ser nada sospechoso de parcial, á los que con sarcástica sonrisa y mal reprimido ódio acogen las noticias que estos días se reciben de Roma.

El Sr. Ortega Munilla, que representa á «El Imparcial» en la peregrinación española, dice á este periódico en telegrama del domingo 25 del corriente, que aumenta continuamente el número de peregrinos. Los españoles—dice el Señor Ortega, somos ahora unos 4.000. Se espera que para fines de la semana próxima llegue el número á 4.000.

El total de los peregrinos de todas partes que han venido, asciende ya á unos 70.000. Espérase que pasen de los 100.000 al empezar las fiestas del jubileo.

El día 4 de Enero recibirá Su Santidad á los peregrinos italianos, que suman un núcleo de 15.000. El día 5 recibirá á los españoles.

La salud delicada del Papa impide fijar con toda seguridad las fechas de las solemnidades, y sobre todo de las recepciones.

A estas horas hay ya pedidas mas de mil audiencias privadas, siendo materialmente imposible concederlas.

Roma está animadísima y como no se ha visto hace muchísimo tiempo.

La estaciones del ferro-carril ofrece á todas horas cuadros indescriptibles y curiosos. Llegan los trenes atestados de viajeros, que desembarcan presentando una confusión y mezcla de trajes y tipos de todo el mundo. Abundan los curas y los frailes de todas las naciones, y se destacan entre todos, los trajes característicos de los españoles y los irlandeses;

La Noche Buena la pasaron los peregrinos entre devociones.

El tiempo es hermoso, pero crudísimo. Está nevando copiosamente en toda la alta Italia.

Un huracan de nieve arrolló al tren de los peregrinos austriacos, haciéndolo descarrilar en Ponteva. Felizmente no hubo desgracias personales.

El día de hoy hemos tenido un sol espléndido. Apesar del frio glacial, los expedicionarios han paseado por los sitios más notables, viendo por el sistema de la fotografía instantánea los monumentos más llamativos.

El Tiber ha inundado las riberas de la parte baja de la ciudad hasta la Columnata del Panteón.

Llegó esta mañana el marqués de la Vega de Armijo, acompañado del marqués de Casa-fuerte, Careaga y Urrutia.

Esperábanlos en la estación los Señores Groizard y Casa-Rascón con el personal de la embajada y la legación. Vega Armijo se hospeda en el palacio de España.

A las once de la mañana estuvo á visitar al secretario de Estado, monseñor Rampolla.

El programa de las solemnidades está aun sin hacer, porque no han podido determinarse las fechas para algunos actos.

Sólo se sabe de positivo que el día primero de año dirá Su Santidad la misa del jubileo en el altar de las Confesiones, que bajará á la basilica de San Pedro en la silla gestatoria y llevando puesta la tiara. Irá seguido por la corte pontificia con todas las solemnidades, que se suspendieron desde la entrada del ejército italiano.

Está preparándose la tribuna para el cuerpo diplomático; pero el acto no será enteramente público. Hay ya repartidas cincuenta mil invitaciones.

Las limosnas recogidas para hacer un donativo al Papa por la misa que ha de decir, asciende á unos seis millones de reales.

De los regalos que han de figurar en la Exposición no se puede hacer cuenta porque siguen llegando sin cesar. Hoy mismo se han recibido 90 cajas con ricos objetos.

Su Santidad ha declarado su propósito de ceder al patrimonio de San Pedro los regalos.

No se sabe cuando podrá inaugurarse la Exposición Vaticana. Se trabaja dia y noche, sin incluir los festivos, con permiso especial del Papa.

Créese se abrirá el día 6 de Enero.

El recibimiento que se ha hecho á los peregrinos por los italianos de los diferentes partidos es cortés.

Dice el corresponsal de «El Imparcial» que el gobierno hizo salir de Roma para las provincias á unos 40.000 obreros que habia sin trabajo, previendo violentas manifestaciones contra los peregrinos; pero nos parecen muchos obreros los que dice el Sr. Ortega y Munilla, y además nos parece inverosímil que se tramaran las manifestaciones que se dice»

(De la Union Vasco-Navarra.)

Noticias generales.

Diez y siete años hace que los Romanos Pontífices no han celebrado misa en la gran basilica de San Pedro.

León XIII interrumpirá esa costumbre en celebridad del aniversario que de su ordenación, ofreciendo el incruento sacrificio por una sola vez en aquel maravilloso templo.

El Papa ha recibido á los obispos españoles.

Les habló en latin de asuntos de fé y de disciplina.

Les preguntó la situación de los seminarios, encareciéndoles los vigilen

constantemente, mejorándolos, ensanchándolos límites de la enseñanza y vigorizando su disciplina.

Ensalzó la alta misión del episcopado, misión de paz entre las luchas de los hombres y el encono de los partidos.

En la Exposición Vaticana se cuentan hasta la fecha los siguientes regalos: 15.000 casullas, 9.000 cálices, 30.000 estolas, 100.000 pectorales, 800 anillos y 7 tiaras.

Ofrendas al Papa. La ofrenda del Conde de Paris es una preciosa mesa-escritorio de palo santo y rosa con remates artísticos de metal dorado, reloj y escudos del donante y de León XIII.

La de la condesa es una estatua de Juana de Arco, hecha de plata, igualmente que la base sobre que descansa. El modelo que ha servido para la fundición de la estatua fué hecho por la princesa María de Orleans, cuya firma está grabada en uno de los costados de la estatua.

El Duque de Chartres, una campanilla ó timbre para mesa: en su parte inferior la efigie de San Pedro, sobre la superior un globo con el escudo de armas del Papa y terminada con la tiara y las llaves, el timbre es de plata, y efigies y atributos están esquadados en arabesco de oro y esmalte.

Un estuche precioso con los nombres del Principe de Joinville y de su hijo el Duque de Penthièvre encierra la ofrenda de éstos; que consiste en un anillo pastoral, casi oculto por un enorme zafiro blanco rodeado de brillantes.

También es riquísimo y de un gusto exquisito el pectoral, regalo del duque Nemours y su hijo el duque de Alenzón; se compone de 16 esmeraldas bellísimas, siendo notables por su magnitud la del centro y las cuatro que terminan los brazos, forman además circuito á las primeras treinta brillantes de mediana magnitud y termina por una flor de lis compuesta de una esmeralda y tres brillantes, que servirá de anillo para la cadena.

—Entre los obsequios particulares ofrecidos á Su Santidad figurará un preciosísimo documento de que la República del Ecuador se va á desprender, y es el último mensaje del gran Presidente García Moreno, teñido aún con su sangre. Ha estado en posesión de D. Antonio Flores, enviado extraordinario ante la Santa Sede, quien ha accedido á la invitación de la Junta promovedora del Jubileo en Quito para que se conserve en la Biblioteca Vaticana.

Los terciarios Franciscanos de Quito envían al Papa una estatuita de oro de San Francisco sobre una columna de plata de admirable ejecución. El Santo,

con el cayado en la mano y el corderito al lado, presenta al Padre Santo un canastillo de rosas blancas y amarillas, recuerdo del milagro con que Dios manifestó cuán aceptable le sería la indulgencia de la Porciúncula.

Un embajador del Japón remite una carta de felicitación del Mikado al Papa.

En uno de los vapores que han zarpa-do hace pocos días de Nueva-York, ha salido para Europa una magnífica obra de arte destinada á Su Santidad, con motivo de su jubileo sacerdotal por los padres Redentoristas de la provincia de Baltimore (Estados-Unidos.)

Es un pupitre con estantería para libros, presentando, talladas en maderas finas, hermosas figuras representativas de la Historia del catolicismo en los Estados-Unidos. Se dice que en su clase no han producido los artifices americanos nada igual.

Entre las maderas empleadas se encuentran el boj, sicomoro, cedro, arce, caoba, nogal y roble.

Este esquisito mueble mide 44 pies de alto por 4 de ancho y entre sus entalladuras llaman la atención las figuras que representan á la Virgen María, San Alfonso, San Joaquin, San Leon, Santo Tomás y el actual Pontífice.

El pupitre, en su cara izquierda, ostenta un bello grupo que representa el desembarco de Colon y los intrépidos marinos españoles plantando en tierra americana la cruz simbólica de la verdadera fé y de la civilización. A distancia se ven sobre las aguas las tres carabelas de aquella gloriosísima expedición, y dirigiéndose á tierra una lancha con algunos expedicionarios, mientras allá arriba, entre nubes de gloria y rodeada de ángeles voladores, aparece la Virgen María bendiciendo á los heroicos y piadosos descubridores.

En el lado opuesto vése representado con no menos inspiración el desembarco de los padres Redentoristas en Nueva-York, á quienes bendice desde lo alto San Alfonso. En el lado posterior de la estantería el Papa Leon XIII con ropaje pontifical bendice en sus labores á las distintas ordenes religiosas que propagan la fé. Debajo los escudos de armas de España y Alemania recuerdan la feliz mediación de Su Santidad en el asunto de las Carolinas.

El jefe del Gabinete y ministro de Negocios extranjeros de Portugal señor baron de San Pedro, ha salido para Roma, portador de una carta autógrafa del rey D. Luis para Su Santidad.

El portador igualmente de las cartas credenciales que con motivo del jubileo serán presentadas por el embajador extraordinario de Portugal cerca del Vati-

ceno, lleva también un cáliz de oro y un regalo del rey para el Papa.

Se ha verificado ya en casa del señor Amezua, en Barcelona, la prueba del órgano eléctrico destinado á la capilla de la Virgen de los Desamparos de Valencia. El mecanismo de que se compone es sumamente sensible á los menores movimientos del teclado, de los registros y las contras; y está todo él dispuesto de tal modo, que puede ocupar locales distintos, y tocando un solo organista en un mismo sitio dos teclados, hace oír dos órganos diversos.

Los alambres eléctricos que pasan por medio de cables por el suelo, mueven todo el mecanismo y hasta las puertas de expansión de los registros, y por medio de un nuevo mecanismo se hacen los crescendos y disminuhendos, sin necesidad de ningún pedal.

La comunidad benedictina de Santo Domingo de Silos tiene muy adelantados los estudios é índices del *Cartulario* inédito de aquel insigne monasterio, que se propone imprimir, y cuya edición, vivamente ansiada, no podrá menos de contribuir al mejor estudio de la geografía e historia de ambas Castillas.

Han sido nombrados: Canónigo penitenciarío de la catedral de Osma, don Juan García Vellósillo, doctor en teología; y beneficiado organista de Santo Domingo de la Calzada, D. Luis Azcona y Leon.

En el *Boletín eclesiástico* de Granada se advierte á los Párrocos por el Excelentísimo é Ilmo. Sr. Arzobispo de aquella Diócesis que algunas personas, principalmente mujeres, con finjido hábito religioso, recorren muchos pueblos implorando la caridad pública, con pretexto de ayudar á ciertas fundaciones piadosas ó institutos de beneficencia.

El Príncipe de Mónaco, uno de los soberanos de mas pequeño Estado, pero de más fortuna en Europa, regala á Leon XIII, con motivo de su Jubileo, un rico pectoral de esmalte y piedras preciosas.

La joya, construida en Francia, es una maravilla de orfebrería.

El rey don Luis de Portugal envía á Su Santidad un cáliz de oro incrustado de pedrería; el obispo de Coimbra dos productos de la industria local, dos jarrones de porcelana de la fábrica de Vista-alegre.

El viernes 23 recibió la colación y posesión del beneficio de sochantre que tenía en la santa iglesia catedral de Barcelona D. Vicente Buhera, el Clérigo Don Pedro Iturbe y Aranguren, que ganó esta plaza en las últimas oposiciones celebra-

das. Intervino en la posesión el Dr. Don Jaime Bruguera, secretario cancelario de la curia eclesiástica.

Después de unos brillantes ejercicios de oposición han obtenido las dos capellanías vacantes en Santa María del Pino, de la misma ciudad, á las que van anexo el cargo de sochantre de coro, nuestro amigo D. José Camprecios, sochantre suplente de esta santa iglesia catedral basílica, y el reverendo D. Ramon Murla, sochantre de la catedral de Orihuela.

Se ha nombrado Beneficiado sochantre de Cartagena, al que lo era de Ciudad-Real, D. Idefonso Caballero Rubio.

Ha sido robada la caja de fondos de la diócesis de Tortosa, existente en el palacio episcopal, desapareciendo también el arca. Se calcula en unas 15.000 pesetas la cantidad robada.

Su Santidad recibió el miércoles en audiencia particular á Mons. Maarschal, capellan de la corte de Austria-Hungría quien presentó al Padre Santo un magnífico regalo de parte de S. M. la emperatriz.

El mismo día recibió Su Santidad al marqués de Lorenzana, quien le presentó las cartas que le acreditan como enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de la república de Colombia cerca del Vaticano.

Gran número de antiguos zuavos pontificios, reunidos en Bruselas, han elegido un comité cuyos miembros marcharán á Roma para entregar al Papa un mensaje y los regalos que ofrecen sus antiguos soldados belgas.

Los religiosos camaldulenses de San Antonio han ofrecido á Su Santidad un cuadro magnífico, de maravilloso trabajo, en el centro del cual se admira un óvalo de marfil, donde va pintada en miniatura la imagen de San Roumaldo, Abad fundador del monasterio; la pintura es obra de uno de los religiosos oferentes.

Monseñor Apolleni, Vice-Camarlengo de la Santa Iglesia romana, y el conde Eduardo Colacichí, oficial de la Guardia noble pontificia, han presentado al Papa como vecinos de Anagni, los dones de los alumnos del Seminario de esta ciudad.

El Padre Santo, con su acostumbrada bondad, se dignó admitir estas ofrendas, y habló mucho de la ciudad de Anagni y del establecimiento agrícola que se está haciendo construir á sus espensas en dicha ciudad.

La Guardia civil del puesto de Pinell (Reus) ha detenido á siete sujetos sobre quienes recaen sospechas de haber robado la custodia de dicho pueblo. La